
 
 
 
 
 

 
 

Municipio II 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO  II 
(Seduta del 29 novembre 2011) 

 
MOZIONE N. 28 

 
 
 
L’anno duemilaundici, il giorno di martedì 29 del mese di novembre, alle ore 10.00 previa 
trasmissione degli inviti per le ore 10.00 dello stesso giorno, come da notifiche ai sensi della 
vigente normativa, nella sede del Municipio, sita in Via Dire Daua n. 11, si è riunito il Consiglio 
del Municipio II, in seduta pubblica ed in prima convocazione. 
 
Presidenza: C. Cassiano - D. Chiappetti – G. Celani 
 
Partecipa alla seduta, in qualità di Segretario il F.D.A. dott.ssa G. Mogliani. 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente Vicario P. Cassiano il quale dichiara 
aperta la seduta e dispone che si proceda, ai sensi dell’art. 28 del Regolamento, all’appello dei 
Consiglieri. 
(OMISSIS) 
 
Eseguito il secondo appello alle ore 10,20 risultano presenti i seguenti Consiglieri: 
 
BOTTINI GUIDO  CASSIANO PIETRO CELANI GIAMPAOLO 
CIPOLLI FRANCESCO COLORIO ALESSANDRO DI TURSI PATRIZIO 
GERACE GIUSEPPE LORICCHIO VINCENZO MARCON ANNA 
MARTELLI CHRISTIAN PETA FRANCO SCURO ALESSANDRO 
SIGNORINI ANDREA TESSIER ALEXANDRE  

 
 
Risultano assenti il Presidente del Municipio De Angelis Sara ed i seguenti Consiglieri: 
Cappiello Roberto, Carta Massimo, Chiappetti Daniela, Ciauri Umberto, Inches Massimo, Laj 
Guido, Marzetti Jacopo, Mastrapasqua M. Claudia, Ricci Alessandro, Sappino Luca,  
 
Risulta altresì assente il Consigliere Aggiunto Malabrigo Capuchino Alexander. 
 
Il Presidente constata che il numero degli intervenuti è sufficiente per la validità della seduta agli 
effetti deliberativi. 
(OMISSIS) 
 
Nel corso della seduta entrano i Consiglieri: Carta Massimo e il Consigliere Aggiunto Malabrigo 
Capuchino Alexander (alle ore 10,25), Inches Massimo, Laj Guido e Ricci Alessandro (alle ore 
10,30), Sappino Luca (alle ore 10,38), Mastrapasqua M. Claudia (alle ore 10,40), Chiappetti 
Daniela (alle 10,45), Cappiello Roberto (alle ore 11,00). 
(OMISSIS) 
 
Il Presidente nomina quali scrutatori ai sensi dell’art. 48 del Regolamento i Consiglieri: Scuro 
Alessandro (sostituito in corso di seduta dal Consigliere Cappiello Roberto), Martelli Christian 
(sostituito in corso di seduta dai Consiglieri Carta Massimo, Inches Massimo), Gerace 
Giuseppe. 
Alle ore 11.05 assume la Presidenza il Presidente D. Chiappetti.  
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Alle ore 12.25 assume la Presidenza il Vice Presidente G. Celani. 
 
(OMISSIS) 
 
 
Visto che i lavori della Metro B1 sono in fase di conclusione; 
 
considerato che si stanno ripristinando i marciapiedi e le carreggiate su v.le Libia e v.le Eritrea; 
 
tenuto conto che, dopo la realizzazione di un’opera così importante, è auspicabile un progetto 
unitario di riqualificazione dell’intera zona; 
 
 

si impegna la Presidente del Municipio 
 
 
affinchè si attivi immediatamente per: 
 
- la risistemazione adeguata e completa di tutto l’asse v.le Libia-v.le Eritrea (condividendo il 

progetto con residenti e commercianti); 

- l’avvio del progetto di riqualificazione dell'area di via Homs, Tripoli, Cirenaica; 

- l’apertura immediata del parcheggio di piazza Annibaliano; 

- la raccolta differenziata su tutta v.le Libia ed Eritrea e strade limitrofe; 
 

- l’apposizione di grate alle caditoie lungo l'asse Piazza Annibaliano/Piazza Gondar per 
evitare il ripetersi degli allagamenti avvenuti in passato; 
 

- la modifica del semaforo, all'inizio di Viale Libia, direzione Ponte delle Valli, prevedendo 
l'attraversamento pedonale a richiesta; 
 

- il mantenimento della prima fermata degli autobus a viale Libia, con le spalle al Ponte delle 
Valli, nella posizione attuale; 
 

- l’installazione delle paline che segnalano i tempi di attesa degli autobus a Viale Libia e Viale 
Eritrea; 
 

- mantenere la corsia preferenziale per gli autobus in Viale Eritrea, Viale Libia e Via Nizza; 
 
- valorizzazione socio-culturale dello stabile ATAC in v. Santa Maria Goretti; 

- messa in sicurezza (con videosorveglianza) delle stazioni Metro e della stazione 

Nomentana in v.le Etiopia; 
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- attento monitoraggio e rapido intervento per le eventuali vibrazioni dei palazzi al passaggio 
dei convogli 

 
F.to Conss.:  Giuseppe Gerace 
                      Guido Laj 
           Franco Peta 
          Anna Marcon 
          Alexandre Tessier 
          Giampaolo Celani 
          Luca Sappino 
 

 
Il Presidente, assistito dagli scrutatori, pone in votazione, per appello nominale, la su estesa 
Mozione che viene approvata a maggioranza con 11 voti favorevoli, 5 contrari e 2 astenuti 
(Conss.: Carta e Scuro) 
Hanno votato “SI” i seguenti Conss.: Bottini, Celani, Gerace, Inches, Laj, Loricchio, Marcon, 
Peta, Ricci, Sappino, Tessier. 
Hanno votato “NO” i seguenti Conss.: Chiappetti, Cipolli, Colorio, Martelli, Signorini. 
 
 
(OMISSIS) 
 
 
 
Il SEGRETARIO                                                                     IL PRESIDENTE                                  
G. Mogliani                                                                              D. Chiappetti 
                                                                                                P. Cassiano 
                                                                                                G. Celani 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


